

Szerkesztőségi iroda:

R.-Szombat, Jánosi-utca 42. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bérmentelen levelek nem fogadtatnak el.
Kéziratok nem adatkak vissza.

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt.
Fél évre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.

GÖMÖR-KISHONT.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN HÉT VASARNAPJÁN.

Kiadó-hivatal:

R.-szombat, Losonczi-utca 24. sz.
sz. Rábely Miklós könyvnyomdájában. — Ide intézendők a kiadóhivatalt illető előfizetési pénz-, hirdetmény-, nyilttér- és felzólamlások.

Hirdetési díj:

Egy négyhasábos peritör fogata 5 kr.
Bélyegdíj: minden beiktatás után 30 kr.

Nyilttér:

Egy sor 20 kr.

Előfizetéseket elfogad: A „Gömör-Kishont” kiadóhivatala Rimaszombat Losonczi-utca 24. sz., nemkülönben minden hazai postahivatal. Az előfizetések legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhetők. — **Hirdetéseket** csak a kiadóhivatal vesz fel.

A kiknek nem kell a rend.

A kisvárosi életnek egyik s nem épen kellesmes sajátosságai közé tartozott s nagyrésztben tartozik még ma is, hogy némely üzletemberek azon meggyőződésben élnek, hogy a közönség ő érettek van, s nem pedig ők vannak a közönségért. — Legalább erre enged következtetnünk azon körülmény, hogy míg más nagyobb városokban bizonyos helyek vannak kitűzve bérkocsi-állomásul, még pedig úgy, hogy az utazó közönségnek lehetőleg keze ügyébe essenek a bérkocsik, addig városunkban s az ehez hasonló helyeken órákig kell futkosni, vagy szaladgáltatni eselédet, pinzert vagy hordárt, ez utóbbiakat természetesen jó „borraváló” ígérete mellett, ha azt akarjuk, hogy ne gyalog tegyük meg az utat az indóházhoz, vagy vis za. — S így igen sokszor megtörténik, hogy míg a küldöncz oda jár, addig mi rég levertük saruinkról az ut porát az indóház hűvös udvarán.

Hogy ezen régen segíteni kellett volna, igen jól tuduk mi, kik azt tapasztaltuk; de hallgattunk, várva az orvoslást, s legfeljebb bedugtuk füleinket, ha a városunkon átutazó közönség egyik-másik hevesebb vérű tagja nem épen költői szavakkal adott kifejezést megbotrányozásának, bár éreztük, hogy legtöbb esetben igaz van.

Epen ezért örültünk azon szabályrendeletnek, mely városunk előjárósága által terjesztetett fel, s melyet az illető miniszterium már meg is erősített, mert ebben nemcsak a fentebb jelzett, de egyéb kisvárosi mizeriáink is, — ha tapintatos kezekben összpontosul a végrehajtás, — elébb-utóbb orvoslást találnak.

Azonban mit tapasztaltunk? A főkapitány, részben, hogy a közönséget a lótas-futástól megoltalmazza, részint pedig, hogy a jövedelmet a bérkocsi tulajdonosok között lehetőleg megossza, támaszkodva a szabályrendelet idevágó §-aira: felhívta a bérkocsi tulajdonosokat, hogy a vendéglők előtt felváltva legalább egy bérkocsi álljon, hogy a megszállt vendégeknek különösen azon időben, mikor a vonat érinti városunkat, rendelkezésükre álljanak. S a he-

lyett, hogy az illetők köszönetet mondanának e cél- és korszerű intézkedésért, a nagyobb rész az engedelmességet határozottan megtagadta, minek következménye az iparengedély megvonása lett.

És ez jól van így. Mert ma már nem azon korban élünk, melyben alázatosan kellett esedeznünk, hogy a t. urak drága pénzünkért legyenek szivesek bennünket ide vagy oda elszállítani, hanem igenis azon korban, midőn az az ur, aki fizet.

De ha még ezt nem tekintjük is, hanem az utasítást vesszük úgy, a mint van, még akkor sem értjük azon szük fölfogást, mit ezen urak tanúsítanak saját jól felfogott érdekeik ellen. — Hiszen ez üzlet, melynek jövedelmezőbbé tétele nem kis mérvben függ attól, minő előzékenységgel s minő szolgálatkészséggel állunk a közönség rendelkezésére. Hiszen az üzletnek jó vagy rossz menete nem pusztán az árucikknek jó vagy silány voltától függ, hanem attól, hogy minő eljárást tanúsít az árus vevőivel szemben.

Vagy talán az illetők megszüntetik a munkát, hogy az előjáróságot a kiadott utasítás visszavonására bírják? Ha igen, még nagyobbat vétének önmaguk ellen, mert bizony találkozni fognak olyanok, kik saját magok és a rend érdekében követik az utasítást, s így azok, kik nem engedelmeskednek, könnyen háttérbe maradnak, mert nem hiszszük, hogy a hatóság, ha köteleességtudó s a közönség érdekeit és kényelmét figyelemreméltató, a város személy forgalmához elegendő számú bérkocsival fog rendelkezni, hogy ezeknek rovására a később jelentkezőknek az iparengedély megadhatását hozza javaslatba.

Bizony-bizony itt az idő, hogy már e tekintet-nélünk is rend legyen.

A nagy-rőcei magyar közművelődési egyesület alakuló gyűlése.

A gömörmegyei közművelődési egyesület nagy-rőcei fiókja folyó hó 24-én tartotta első érdemleges közgyűlését. — A népes közgyűlést Mihalik Dezső a nagy-rőcei fiókegy-

let elnöke nyitotta meg a következő nagy lelkesedést keltett beszédével:

„Tisztelt uraim! Szerencsésnek érzem magamat önök oly szép száma előtt nyithatni meg a közművelődési és magyarosodási megyei egyesület nagy-rőcei körének első érdemleges és szervezkedő gyűlését. — Köszönöm ezt azon kiválóan jeles közhangulatnak, mely kicsiny városunk polgárságát, — annak 12 év előtti újjászületése óta, — áthatva dicsérendő tettekre mindenkor lelkesíteni bírja; s tulajdonított, azon önök által jól felfogott nagy, ismétlem igen nagy horderőnek, melyet ezen legalább is évtizedek előtt alakítani kellett egyesület megalakulásán mindnyájan örvendő szívvel éreztünk. — Midőn a szervezkedés munkájához fogtunk, ki kell nyilvánítanom önöknek, hogy az elnöki tisztre, más alkalmasabb egyént választani, lelkem öröme, kegyeskedhetek volna, tehetők volna ezt azért is, mert ezen egyesületnek dolgoznia, hatnia, alkotnia és fegyveresen naponként, nem sok ugyan, de szívós ellenségeit kijebb szoritania kell s én e harcias és békés műveltetben a jó köztívzt feladatát a köteleességeit teljesíteni szerettem és tudtam volna, de ha velem másként parancsolni méltóztattak, arról kívánom biztosítani; — hogy a férfunak a nemes czélokérti küzdés lételeme lévén s én azon elvet vallván igénytelen közpályámon, hogy örtelemmel és férfui akaratul párosult tevékenységnek cselhoz kell vezetnie, — miszerint én ezen egyesület férfui erély, odaadás és lelkesedéssel szolgálni, vezetni fogom s miszerint bőles és higgadt segélyök, barátságuk, összetartásuk, lelkesedésükkel, annak czéljai elérését rövid idők mulva lehetővé teendjük.

Ha t. kegyetek megengedik nekem ezuttal azon elveket közölni, melyek állandó és következetes figyelemben tartásával a követéssel gondolom én egyesületünk czélját teljesíteni elérhetni, — bátor leszek rövid és töredékeny előadásomban álláspontomat s ebben általam az egyesületnek ajánlani kívánt programmat előterjeszteni.

Jól tudják azt uraim, hogy az emberi kebelnek a család iránti mély érzék és szereteten fölül, a barátságban nyilvánuló nemes indulatok mellett a hazaszeretet és maradáno érenye, a jótékonyág gyakorlása iránt velünk született és nevelés által tökéletesített hajlam, — azon fen-sőbb és magasabb sajátságai és követelményei, melyek annak valódi nemes voltát megállapítván, azt jeles tettekre lángolni, az élet legmagasabb feladatainak teljesítésére tüzelni képesek. Egyesületünk az e téren való öntudatos, egyöntetű, állandó tevékenysége képei feladatát, czélját. — Hazaszeretetet akarunk vetni, jótékonyágot akarunk gyakorolni embertársainkkal — s azt a közművelődési és magyarosodási eszközeivel, összetartó szellemi és erkölcsi erők, valamint kiapadhatatlan aldatkészségünk összes fegyvereivel kívánjuk elérni. — Ezen czélt pedig, minden tényleges hatalomnál nagyobb erő, a társadalom által kívánjuk elérni,

T Á R C Z A.**Ne dalolj, ne dalolj. . .**

Ne dalolj, ne dalolj kis madárka nékem,
Nincsen már, nincsen már szép szeretöm nékem,
A kit ugy szerettem, a kit ugy imádtam,
A ki után annyit, olyan sokat jurtam
Nem szeret már engem!

Sárgulj meg, hervadj meg hársfa sűrű lombja,
Szivem is hervasztja ezer bánat godja,
Az én bánatomtól hervad a virág is,
Árvább vagyok én a földönfutónál is,
Elhagyatott, árva!

Piros, fehér rózsák, kéklő nefelejtsek,
Nyiljatok, nyiljatok, kebelemre jertek.
Kebelemre most még, aztán koporsómra . . .
Együtt megyünk öszszel édes nyugovóra
Csendes sír ölébe!

Amoroso.

Kárpátoktól Adriáig.

— Vázlatok Tschew-Egueux utinaplójából. —
(Folytatás.)

Abbazia már nemesak látogató közönsége által, — melyben Európa minden nemzetisége képviselve van, — de főrdői divatja, berendezése, fekvése, forgalma által és minden tekintetben a világfürdők jellegét viseli magán. Parkirozása ugyan nem áll a mi Margitszigetünk előtt, de az a könnyű, kellemes, enyhe levegő, melyet az idegen tüdő nem győz eléggé mohó vágygyal beszívni, az az ezerféle illat, melyet az itt buján tenyésző délszaki növényzet kilehel, s a tenger hús fuvála szertehord, oly üde és felséges ragyogás képeben tárja elének a déli paradísom minden zugát, melyhez hasonló itt talán hiába keresnénk. Ide az észak zord fagyja nem ér el. Három oldalról 2—3 ezer láb magas hegyek védik, csak délfelel nyitott a táj, melyet az

Adriai tenger tölt be. E kép, mely itt a szemlélő elé tárul, nem a tenger egyhangú változatlan ábrázata; itt körskörül életet látunk, városokat és falvakat; Fiume gyárjai vigan füstölögnek Cherso és Veglia szigeteinek csak homályos körvonalait látjuk, Voloska, Ika, Lovrana házacskái messziről fehérlenek felénk az Istriai partokon, de magán a tengeren is a jövő-menő hajók fel- és letűnő alakjai képviselik az emberi társadalom mozgalmasságát.

Bizonyos szomorú lelkesedéssel intetem bucsut Abbazia üde ligeteinek és kavicsos utainak, melyeknek apró kővei tarkák és tiszták mint a tenger gyöngyei, s a hajónkon felharsanó „Valuril Dunary” bus melódiai mellett siklottunk tova a tenger tükörén vissza Fiume felé. — A Zichy-molo előtt — melynek végén a világító torony áll, mindkettő monumentális hatalmas építmény, elhajózva, esendesen ringatott bennünket nyugodt ölen a tenger. Zöld vízen nem szántott most félelmes barázdákat, nem emelt óriás hullámtornyokat a déli tengervidék iszonyú réme a Bora, mely e virágzó, felséges és festői tájak képét a természet torz-arezulatjává szokta átbabonázni.

Kis parti hajónk vigan szelte a hullámokat, és szerte esapongó tekintetünk felemelkedett a Tersatto várra — a Frangepánok e megvihatatlan sziklafélszékére, majd Martin-székházát bámultuk messziről, melynek kikötőjében kis sárga zászlókkal jelzett nagy hajók unatkoztak a Quarantaine — vesztegzár — egyhangú idejét. Mintha a kór — e fekete aszszony — szomorú árnya terjengett volna e vidék felett, mely eldugottan, elhagyottan és kopáran fekszik két roppant hegyfal között. A ragály e próba tanyájáról szivesen távoztunk tovább, s tekintvük a „Canale di mal tempo” szük esatornájába, melynek örökös ura a vihar — honnan nevét vette. — majd fel a Castel Muskióra, egy frangepáni várra, mely Veglia szigetén méltó társa a Tersattonak, és lábait a tenger hullámai nyaldossák, mint éhes ebek a hozzáférhetlen, kívánt kőzetot.

Csak Buceari szorgalmasan mívelt szőlőhegyei kötötték le mélyebben figyelműket. Szokatlan látványt nyujtanak az óriás kőkolosszusok között a zöldelő szőlőtőkék, melyek a világ legvörösebb borát termik. E vörös bor roppant tannin tartalommal bír, s e miatt íze sokkal fanyarabb

mint bármely más boré, a magyar bort ezzel szokták bordeaux-ivá festeni, s e keverék — a kik kóstolták, úgy mondják — felér sok híres borvidék productumával.

A partvidékek többi lakói nagyröbésztt ton-halászatból élnek. Sorjában látjuk itt felállítva a tenger fölé ferdén behajló több el magas létrákat, melyek tetején egy-egy odakötözött halász lesi, hogy az alant kifeszített hálóba mikor vonul tömegesen a várva várt — ton. Ez ör — néha több napi figyelés után ad jelt a társaknak, kik aztán sietnek partra vontatni a jól megérdemelt zsákmányt. A ton különben elég kellemes ízű hal, de rendkívül átható s undorító szaga, büze van. Beszélük, hogy egy tulzó horvátparti — gróf Domini fia — afrikai bolyongásai közben a vadak keze közé került, kik a fiatal grófot rendszeresen hizlalták — levágásra. Mikor elég kövérnek látták, le akarták vágni, de a ton-szag annyira kitört az aldatra szánt harmon, (akarom mondani grófon), hogy a cannibálok elment a kedve tőle. A fiatal ur megmenekült, s ép bőrét hazahozta, de örökre rajta is vészett a „bűdös gróf” epitheton.

Ezzel a kirándulással aztán el is bucsuttunk Adria hullámaiktól. Ily sietős utban az ember egy-egy tájképnek kevés időt szentelhet ha mindent szemügyre akar legalább felületesen venni. Este a színházba tekintünk el, hol „La morte civile” című olasz darabot játszottak.

A színházi szokások Fiumében egészen eltérők a nálunk divatosaktól. Ott a felvonásokozoket az Orchestra zenéje tölti be, s az általa játszó darabok előre hirdetet vannak a színlapon. A színház maga a budapesti népszínház mintájára van berendezve, annál ugyan sokkal kisebb, de díszesebb, talán mert egészen új. Fiume és környéke összes intelligentiája találkozott ad esténként egymásnak itt, hol éjfélig emulotnak a jobb köriök. Általában a művelt osztály olaszul vagy magyarul beszél; Fiume két hírlapja közül is az egyik „La Bilancia” Giornale politico commerciale marittimo, olasz- és „Fiume” magyar nyelven szerkesztetik, s mindkettő hiven foglalkozik azon seknemű kérdésekkel, melyek a nevezetes hely beleletében felszínre kerülnek.

(Vége következik.)

négyszázöt, erdő 1132 négyszázöt, hasznavehetetlen 865 négyszázöt, összesen 6846 négyszázöt, vagyis 5-344 hold.

Az árverés 1886. évi június hó 30-án délelőtt 9 órakor fog a tiszolczi m. kir. vasgyári hivatal helyiségében megtartatni.

Kikiáltási ár 1000 frt o. é. Bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a.

Bővebb felvilágosítást ad az alulirt hivatal. M. kir. vasgyári hivatal.

Tiszolcz, (Gömörmegye) 1886. május hó 10.

Görgey Lajos.

Haszonbéri hirdetés.

Tudomásra hozatik, hogy a cserencsényi vízi-malom az 1886-ik év július 24-ikétől hat egymásutáni évre legtöbbet ígérés útján haszonbérbe kiadatik. — Bérbe venni kívánók ezennel felhivatnak, hogy június hó 15-én reggeli 1/2 10 órakor sziveskedjenek megjelenni, a hol is a helyszínen az árverés multhatatlanul meg fog tartatni.

A bérleti feltételek addig is alólírott malom igazgatónál bármikor megtekinthetők.

Cserencsény, 1886. május 20.

BLAHO MÁRTON,
malom igazgató.

Hirdetmény.

A felszámolás alatti „Sajóvígyi malmal tartás” felszámoló- és felügyelő-bizottsága, a társulat volt részvényesei és elsőbbségi kölcsön-kötvény tulajdonosainak ezennel tudomására hozza, hogy a reábizott felszámolást végleg befejezte.

A társulat összes hitelezőinek teljes kielégítése után felmaradt készpénz, az elsőbbségi kölcsön-kötvények tulajdonosai között felosztatni határoztatván, — ezen kötvények tulajdonosai értesítettek, hogy a kötvényenként eddig már felvett 55 frton felül még jár 4, azaz négy forint végkielégítési összeget **Farkas Gyula** putnoki lakos ügyvédnél bármikor felvehetik.

A társulat könyvei, okmányai és számadásai ugyancsak fentnevezett ügyvédnél lévén elhelyezve, azok nála bármikor megtekinthetők.

Putnok, 1886. évi május hó 15-én.

Id. Hegyesy Sándor, Balogh Béla,
Broncs István, Tornallyay Zoltán,
felügyelők
Abaffy Gusztáv,
Farkas Gyula, Fekete Nándor,
felszámoló bizottsági jegyző, felszámoló.
Klein Bernáth,

Tűzifa eladás.

A Borbély László ur jánosii erdejében ötszáz köb öl (500) vegyes száraz fa eladó, — a venni szándékozók bővebb értesítést kaphatnak Jánosiban báró Nyáry Sándor urnál vagy Molnár József ügyvéd urnál Rimaszombatban.

Lakváltoztatás.

Tisztelettel hozom Rimaszombat városa és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására, hogy a több éven át a főtéren volt

bádogos műhelyemet

folyó évi Szent-György napjától Tompa Mihály-utca 19. sz. alatti saját házámba helyeztem el.

A szolgáltatást igénybe venni ohajtók, sziveskedjenek ennél fogva engem jövőre ott felkeresni. Rimaszombat, 1886. május 10.

3-3 **SARINAY IGNÁCZ,** bádogos mester.

ÉSZAKMAGYARORSZÁGI

egyesített

köszénbánya és iparvállalat részvény-társulat.

Ajánljuk

kitünő minőségű hazai készterményeinket gyári-, gazdasági- és házi célokra a legutányosabb árak mellett.

Rendelményeket kérjük központi irodánkba Budapest, Erzsébet-tér 3. szám alá intézni.

8-10 **Az igazgatóság.**

Haszonbéri hirdetés.

721. sz. — Rimaszombat r. t. város tulajdonához tartozó, a m. kir. földműves iskolával közvetlenül határos, a várostól mintegy félórányira fekvő gazdaságilag teljesen felszerelt „Pendeles” pusztai birtok: mely áll 439 hold szántóföld, 166 kaszás rétből, 500 hold erdőterületen gyakorolható legeltetési jog és ugyanazon területen a gubacs és makktermésből, folyó évi június hó 15-ikének délutáni 3 óráján városunk közházánál folyó évi szeptember 29-étől számítandó 6, esetleg 9 évre nyilvános árverés útján haszonbérbe fog adatni. Mikorra érdekelt felek azzal hivatnak meg, hogy a 439. sz. alatt közzétett, bérleti kívánókra előnyösen módosított árverési feltételek addig is a jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Kelt Rimaszombat város képviselő testületének 1886. évi május hó 24-én tartott közgyűléséből.

Szabó György, plgmester.

Kiadó lakás.

Rimaszombatban, a Losonczy-utca 47. szám alatti ház, mely 3 szoba, konyha, kamara, záros fatartó és vagy kertből áll, azonnal bérbe kiadó. Értekezhetni: **Benyo Béla** kereskedésében.

ASSICURAZIONI GENERALI 1885. ÉVI MÉRLEGE

BEVÉTELEK. Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez. (1885.) KIADÁS.

A tétel neve		Bevételek		A tétel neve		Kiadások	
		frt	kr	frt	kr	frt	kr
1. Díjtartók a múlt évről:							
a) tűzbiztosítás	1934066 95						
b) szállítványbiztosítás	106656 02						
2. Tartalék oly károokra, melyek 1884. decz. 31-én még függőben voltak:		2040664 97		2040664 97			
a) tűzbiztosítás	464724 25						
b) szállítványbiztosítás	175837 58						
c) jegybiztosítás	1134 —						
3. Díjak a törlesztések levonásával:		641696 13		641696 13			
a) tűzbiztosítás	6589127 08						
b) szállítványbiztosítás	1204167 53						
c) jegybiztosítás	2326506 97						
4. Kötvényilletékek:		10100101 58		10100101 58			
a) tűzbiztosítás	239472 30						
b) szállítványbiztosítás	12895 27						
c) jegybiztosítás	64164 71						
5. Tőke elhelyezések jövedelme:		316495 28		316495 28			
a) Értékekre adott előlegek kamatai	3634 76						
b) Állam- és köz-értékpapírok kamatai és osztalékai	217392 21						
c) Kamatok váltószámításból, folyó-számlától és ágó	63822 99						
6. Nyereség-egyenleg-különb. értékesítések folytán		287319 96		287319 96			
		80818 07		80818 97			
7. Az állam és más értékpapírok többletértéke az 1885. decz. 31-iki állomány szerint számítva		24826 16		24826 16			
A tűzbiztosítási ágba befoglalvák a tűkövetésbiztosításban elért eredmények		1908567 96	322495 05	1341453 05			
Összesen							
1. Viszontbiztosítási díjak:							
a) tűzbiztosítás	2283289 53						
b) szállítványbiztosítás	49337 21						
c) jegybiztosítás	69229 83						
2. Károk:							
a) tűzbiztosítás kiűz. károsszegek 2,641,528.13 tart. még ki nem fizet. károokra	419,416.03			3476217 57		3476217 57	
b) szállítm.-bizt. kiűz. károsszegek 373,461.92 tart. még ki nem fizet. károokra	183,396.00						
c) jegybiztosítás kiűz. károsszegek 1,373,643.91 tart. még ki nem fizet. károokra	3,537.34						
3. Díjtartalék 1885. deczember 31-én még folyó biztosításokért:							
a) tűzbiztosítás	2000704 82						
b) szállítványbiztosítás	10498 92						
4. Az év folyamán fizetett járulékok:							
a) tűzbiztosítás	617901 93						
b) szállítványbiztosítás	63242 08						
c) jegybiztosítás	132967 47						
5. Kezelési költségek:							
a) tűzbiztosítás	702519 05						
b) szállítványbiztosítás	19547 81						
c) jegybiztosítás	106504 99						
6. Adók és illetékek:							
a) tűzbiztosítás	209387 96						
b) szállítványbiztosítás	65127 27						
c) jegybiztosítás	17197 07						
7. A nyugdíj és előleg-pénztár kamatai							
8. Ketes kötelesek leírása							
Nyereség							
Összesen							

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez — Életbiztosítási osztály. (1885.)

A tétel neve		Bevételek		A tétel neve		Kiadások	
		frt	kr	frt	kr	frt	kr
1. Díjtartók a múlt évről:							
a) díjtartók az átadott viszontbiztosításokra	1813527 42						
b) díjtartók az átadott viszontbiztosításokra	329761 53						
2. Tartalék függő károokra	17906165 89			17906165 89			
3. Díjbevételek:							
a) halálesetre szóló biztosításokról	265190 38						
b) meglelésre szóló biztosításokról	5172 54						
c) évjáradékokra szóló biztosításokról	36121 84						
4. Kötvénydíjak	3508528 22			3508528 22			
5. Díjtartalék átadott viszontbiztosításokra	49112 67			49112 67			
6. Elhelyezett tőkék jövedelme:							
a) jelzálog-követelések kamatai	107798 24						
b) Értékekre adott előlegek kamatai	6432 14						
c) Állam- és más értékpapírok kamatai	494240 72						
d) Folyó számlák kamatai	29904 91						
e) Az ügyletanok tiszta jövedelme	271520 85						
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai	112172 30						
Összesen	1068829 16						
7. Nyereség-egyenleg-különb. értékesítések folytán							
a) maradványok	772069 86			772069 86			
b) maradványok	236759 90			236759 90			
c) maradványok	88717 25			88717 25			
8. Az állam és más értékpapírok többletértéke az 1885. decz. 31-iki állomány szerint számítva							
Összesen	117018 52			117018 52			
1. Viszontbiztosítási díjak							
2. Fizetéseket esedékes biztosításokért:							
a) halálesetre szóló biztosításokért	15-2-74-76						
b) meglelésre szóló biztosításokért	572-13-21						
c) évjáradékokért	132-19-57						
Levonva a viszontbiztos. fejében	1298-3-67			457-25-97			
3. Kötvény-visszavásárlások	1729-5-60			772-9			
4. Díj- és költ. segértartalék az 1885. évi számlára	2065-28-07			399-625-97			
5. Orvosi tiszteletdíjak				2455964 04		2455964 04	
6. Jutalékok az év folyamán kifizetve				275979 61		275979 61	
7. Adó és bélyeg							
8. Kamatok a nyereséggel biztosítottak javára							
9. Leírás ketes követelésekre							
Nyereség							
Összesen							

Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1885. deczember 31-én.

E. sz.	VAGYON			TEHER			
	A	B	Összesen	A	B	Összesen	
		frt	kr	frt	kr	frt	kr
1.	A részvényesek biztosított adósszevelei	1837500		1837500			
2.	Ingatlan birtok:						
a)	városi telkek	4701487 09		4701487 09			
b)	földbirtokok (gazdasági leltárral)	3142392 52		3142392 52			
c)	1885. deczember 31. meg nem adott gazdasági termékek a társaság földbirtokából	118852 44		118852 44			
3.	a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire	1971906 71		1971906 71			
b)	Aktív életjáradékok és jelzálog által biztosított, a félék ha állakor felvendő tőkék vetelára	47055 —		47055 —			
4.	Kamatok jelzálogbiztosított tőkék kölcsönök ingathatóságokra	1701072 21		1701072 21			
a)	folyó	frt 1.691.278-95					
b)	hátralékok	9.736-26					
5.	Kölcsönök letétmenyezett állam- és más értékpapírokra	133472 78		111391 20		244893 38	
6.	Állam- és más értékpapírok (A melléklet)	3940821 76		1039327 90		1457419 72	
7.	Váltak a társaságban	284468 57				284468 57	
8.	Előlegek a jelzálogoztatásnak (alapsz. I. cz. e pont)	405070 72		405070 72			
9.	Pénzek folyó számláin különböző bankoknál és hitelintézeteknél	1679982 84		228193 10		1902175 94	
10.	Készpénz készlet a fiókok pénztárában	77908 68		29169 39		106478 07	
11.	Készpénz készlet a fiókok pénztárában	8554 12		42311 12		122895 24	
12.	Maradvány a viszontbiztosított számláiból	50671 70		11903 43		512475 13	
13.	Maradvány az intézet fiókjainak számláiból	815329 72		202745 76		1018099 48	
14.	Maradvány az A mérleg folyó számláiból	673453 76		673453 76		673453 76	
15.	a) Adóssók különböző címek alatt	890189 32		274787 08		654926 40	
b)	Adóssók jelzálog kölcsönökre hátralékok kamatokkal	4835 66		4835 66		4835 66	
c)	Letételek kezesség és biztosíték gyanánt	602904 66		337758 46		930663 02	
16.	Díjtartalék átadott életbiztosításokra	371830 63		371830 63			
17.	Díjtartalék és vasszervények a társaság összes hivatalában, czégtáblák, papír és nyomtatvány az összes rakárkban						
18.	Elhelyezett jutalékok s törlesztendő szervezési költségek						
Az 1885. deczember 31-én a jövő évekre érvénybe maradó díjkötelezők értéke:							
		frt 22.438.112-70					